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Az A pontversenyben kitlizott
nehezebb feladatok
(824-826.)

A. 824. Porzitiv szamok egy végtelen H halmazat toménynek nevezziik, ha
minden [1/(n+1),1/n] alakt intervallumban (ahol n tetszéleges pozitiv egész
szdm) van egy olyan szdm, amely el6éll két H-beli elem kiilonbségeként. Létezik-e
olyan tomény halmaz, amelyben a szamok Osszege véges?

Javasolta: Szics Gdbor (Szikszd)

A. 825. Keressiik meg az sszes f: ZT — RT fiiggvényt, amelyre tetszdleges

n é k pozitiv egészekre f(nk?) = f(n)f2(k), tovabba % tart 1-hez.

A. 826. Az antilop egy sakkbdbu, amely a huszdrhoz hasonléan 1ép: az (z1;y1)
mezOrdl pontosan akkor érhetd el az (zo;y2) mezd antilopugrassal, ha

{lz1 — zal, ly1 — y2|} = {3,4}.

Egy 10% x 10% méretii tablizat mezéit kitoltjilk az egész szdmokkal 1-t8l 10'2-ig.
Legyen D azon szémok halmaza, amelyek |a — b| alakban irhatéak, ahol az a-hoz
tartozé mezordl elérheté a b-hez tartozd mezd antilopugrdssal. Hanyféle médon
lehet elrendezni a szamokat gy, hogy D pontosan négy elembdl alljon?

Javasolta: Nikolai Beluhov (Bulgaria)

Bekiildési hataridé: 2022. majus 10.
Elektronikus munkafiizet: https://www.komal.hu/munkafuzet
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Informatikabdl kituzott feladatok

.

I. 562 (E). Egy miihold segitségével téglalap alaki teriiletrdl fényerésség érté-
keket mértek éjszakai idoszakban. A fényer6sség 0 azon a helyen, ahol teljes a sotét-
ség, és 100, ahol a miiszer érzékel6je maximumot érzékel. A téglalap alaku teriilet
N x M négyzet teriiletegységbodl all, amelyek mindegyikét egy-egy fényerdsség érték
jellemez. A térkép szélein 1é6vSk kivételével minden teriiletegységnek négy kozvetlen
szomszédja van.
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Rendelkezésiinkre all a terkep.txt adatfijl, amelynek els6 soraban két egész
szam (1 < N, M < 100) taldlhatd, a térkép sorainak és oszlopainak szédma. Az &l-
lomany kovetkez6 N sordaban, soronként M darab 0 és 100 kozotti egész szam
talalhato, a fényerdsség értékek. A térkép szélén a fényerdsség értéke mindenhol 0.
Az allomany soraiban az adatokat egy-egy szokoz valasztja el egymastol.

Készitsiink programot i562 néven, amely az allomény adatait felhasznalva
a kovetkez6 kérdésekre ad vélaszt.
1. Olvassuk be és taroljuk el a terkep.txt allomany adatait, és annak felhasz-
naldsaval oldjuk meg a kovetkezo feladatokat.
2. Hatarozzuk meg, hogy a teriilet hdny szdzaléka nem sotét teljesen. Az ered-
ményt két tizedesjegy pontossaggal irjuk ki.

Fényesnek nevezziik azokat a mérési pontokat, amelyek nagyobb fényerdsségi-
ek a négy kozvetlen szomszédjuknal.

~J

Minta bemenet (a fényes mérési pontok félko- 8
vér stilussal): O 0 0 0 0 0 0 o0

0 1252 0 86 0O 0 O
0 0 14 86 46 52 43 0
0 4010032 96 36 66 O
0 0 16 51 72 30 35 O
0 0 8 9110041 86 O
6 0 0 0 0 0 O

o

3. frjuk a képernyore a fényes mérési pontok szamat.
4. Hatarozzuk meg a legkisebb teriiletii azon téglalap bal felsé és jobb alsé sar-
kanak a koordinatdit, amelyben az Osszes fényes mérési pont benne van.

5. Hatarozzuk meg annak a K x K-s négyzetnek a bal fels§ koordinatait, ame-
lyikben a legtébb fényes mérési pont van. K értékét (1 < K < min (N, M))
olvassuk be a billentytizetrol. Ha tobb megoldas van, akkor barmelyiket meg-
adhatjuk.

Bekiildend6 egy tomoritett 1562.zip allomanyban a program forraskodja és
rovid dokumentédcidja, amely megadja, hogy a forrdsallomany melyik fejleszt6i
kornyezetben fordithato.

I. 563. Anna és Péter jaték rulettel jatszanak, illetve a jaték nyerési lehetsé-
geit tanulmanyozzdk. A rulettben 0-t6l 36-ig terjednek a szamok. A rulettkeréken
a szamok egy korgytirii 37 fidkjaban taldlhatok, ezek koziil zold szinlii a nullaé,
a tobbi harminchat szam fele-fele fekete, illetve piros szinti dobozban foglal helyet.

Most csak szinekre fogadnak, amely nyerés esetén a tét kétszeresét fizeti, vesz-
tésnél a tét a banké. Anna csak pirosra és Péter csak feketére tesz. Céljuk a kezdo-
tokéjiik megkétszerezése. Egyforma zsetonszammal kezdenek és elsére mindketten
1-1 zsetont tesznek. Ha Anna veszit, akkor megkétszerezi a tétjét, ha nyer, akkor
tjra egyet tesz. Péter vesztés esetén eggyel noveli a tétjét, mig ha nyer, akkor 6 is
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visszatér a kezdeti tétre. A piros és a fekete valdsziniisége természetesen azonos,
de nem pontosan 50%, mivel a golyé a O-ra érkezhet 1/37-ed eséllyel, amely zold
szinti. Ekkor mindketten vesztenek. A bank tékéje korlatlan.

Tablazatkezel$ program segitségével oldjuk meg a jaték szimuldciéjat. A tdb-
lazat elrendezése tetszoleges lehet, de tigyeljiink az attekinthetdségre és a megértést
feliratokkal segitsiik el6. A tédblazat legyen felkészitve arra, hogy a jaték hosszu is
lehet, de a még fel nem hasznalt celldk maradjanak {iresen. A kezdotéke 10 és 100
zseton kozott valtozhat.

Induldsnak adjuk meg, hogy mennyi Anna és Péter kezd6tokéje. A jaték addig
tartson, amig az egyik6jiik vagy eléri a kezdotéke kétszeresét, vagy elvesziti az Gsszes
zsetonjat.

Ertékelés: a feladat megoldasa eddig 7 pontot ér. Tovabbi 3 pont kaphatd, ha
egymds utdni 10 jaték alapjan meghatarozzuk, hogy hanyszor tesz tétet Anna és
Péter a jaték soran.

Bekiildendo egy 1563.zip tomoritett allomdnyban a tablazatkezel6 munkafii-
zet, illetve egy rovid dokumentécid, amelyben szerepel a megoldaskor alkalmazott
tablazatkezel6 neve, verzidszama.

I. 564. Az ingamozgds soran a test egy koriven, két széls§ helyzet kozott
periodikus mozgést végez.

Készitsiink animaciot egy SVG-tipusu vektorgrafikus képallomanyba, amely
egy inga mozgdsit mutatja be. Az animéciéban szerepls alakzatok tetszéleges
méretiiek, sziniiek és kitoltésliek lehetnek. Az animaciot a képallomany szovegének
szerkesztésével érdemes megoldani. Az animacioban az alakzatok olyan sebességgel
mozogjanak, hogy a mozgas megfigyelheto legyen. A lejatszasi id6, az ismétlédések
szama, valamint mas paraméterek szabadon vélaszhatdk.

SVG-abra animécidjanak készitése szerepelt az 1. 357. feladatban, illetve az ab-
ra szerkezetérdl olvashatunk a http://svg.elte.hu/ cimen.

Ertékelés: a matematikai inga mozgdsénak bemutatdsaval 7 pont és az inga-
mozgas tovabbi jelenségének abrazolasaval még 3 pont érheto el.

Bekiildendd tomoritett 1564 .zip dllomanyban az animacié SVG-dllomanya és
egy rovid dokumentdacié, amely tartalmazza a megoldas vazlatos leirasat.

I/S. 62. Egy orszdgban N véros taldlhatd, és kozottitk M darab kétirdny tit
vezet. Szeretnénk kiépiteni egy halézatot gy, hogy bizonyos varosokba adétornyo-
kat telepitiink (mindegyikbe legfeljebb egyet). A vdrosokat 1-t6l N-ig indexeljiik.

Egy ut tokéletesen lefedett, ha pontosan az egyik végpont varosaba telepitiink
adétornyot. Adjuk meg, hogy maximum hany adétornyot tudunk telepiteni gy,
hogy mind az M ut tokéletesen legyen lefedve.

A bemenet elsd soraban az N és M szdmok taldlhatok székozzel elvélasztva.
A kovetkezdé M sor mindegyike két szdmot tartalmaz: egy adott varospar indexeit,
amelyeket Ut kot dssze.

A kimenet egyetlen sordban egy szam szerepeljen: maximum héany adétornyot
tudunk telepiteni a feltételeknek megfelel6en. Ha ez nem lehetséges, irjunk ki -1-et.
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Bemenet Kimenet
53 3
12/32/45

Magyardzat: telepitsiink adotornyot az 1, 3, 5 indexii varosokba.

Korldtok: 1 < N, M < 10°. Id6limit: 0,4 mp.

Ertékelés: a pontok 50%-a kaphatd, ha az 1 < N, M < 10 feltételek esetén
a program helyes kimenetet ad.

Bekiildend6 egy is62.zip tomoritett allomanyban a megfeleléen dokumentalt
és kommentezett forrasprogram, amely tartalmazza a megoldas 1épéseit, valamint
megadja, hogy a program melyik fejleszt6i kornyezetben futtathato.

S. 161. Egy épiilet kiilonb6zé pontjaira vizet kell vezetni. Az épiilet tervrajzan
N darab pont mutatja ezeket a helyeket. A tervrajzra gondolatban egy koordinata-
rendszert illesztiink, amelyen az N pont mindegyike egész koordinatakra esik. A ve-
zetékeket gy épitik, hogy a pontokat Osszekotik egyenes csovekkel gy, hogy bar-
melyikbél barmelyik masikba el lehessen jutni a csoveken haladva. A merev csove-
ket csak a tervrajzon jelolt pontokban tudjuk elagaztatni és nem is keresztezhetik
egymast. Minden cs6 a koordinata-rendszer egy-egy racsvonalara keriil és két meg-
adott pontot kot ssze. Adjuk meg, hogy legaldbb milyen hosszi lesz a cs6vezetékek
hossza, ha kozvetetten barmely két pontot 6sszekotjiik.

Bemenet: az els6 sor tartalmazza a pontok N szamat. A kovetkezd N sor
mindegyike egy-egy pont = és y koordinatajat tartalmazza.

Kimenet: a kimenet elsé és egyetlen sordba a csovek lehetd legkisebb Ossz-
hosszat kell kifrni. Ha nem lehet ¢ket mind 6sszekotni, akkor —1-et kell kiirni.

Minta:

Bemenet (a / jel sortorést helyettesit) Kimenet
6/02/03/10/13/22/23|7

Korlatok: a koordinatak abszolut értéke legfeljebb 1000 és N < 30. Id6limit:
0,5 mp.

Ertékelés: a pontok 30%-a kaphatd, ha az z koordindta 0 vagy 1 értéke esetén
a program helyes kimenetet ad.

Bekiildendo egy s161.zip tomoritett dllomanyban a megfeleléen dokumentalt
és kommentezett forrasprogram, amely tartalmazza a megoldas 1épéseit, valamint
megadja, hogy a program melyik fejleszt6i kornyezetben futtathatoé.

*

A feladatok megoldasai regisztracié utan a kovetkezé cimen t6lthetok fel:
https://www.komal.hu/munkafuzet
Bekiildési hataridé: 2022. majus 15.

*
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